

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о Николаенко Марине Владимировне

подготовившей диссертацию «Объективизация когнитивных нарушений у больных артериальной гипертензией и оценка эффективности их коррекции», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология

Николаенко Марина Владимировна в 2002 году окончила Ростовский государственный медицинский университет по специальности «Лечебное дело». В 2023 году завершила обучение в заочной аспирантуре на кафедре кардиологии, ревматологии и функциональной диагностики ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России.

Диссертационная работа Николаенко Марины Владимировны на тему «Объективизация когнитивных нарушений у больных артериальной гипертензией и оценка эффективности их коррекции» посвящена одной из наиболее актуальных и социально-значимых проблем в современной кардиологии.

В процессе проведения диссертационного исследования Николаенко Марина Владимировна проявила себя как самостоятельный, исполнительный, активный исследователь, способный аналитически и последовательно мыслить, скрупулезно и методически верно подходить к решению поставленных задач, анализировать результаты своей деятельности. Владение навыками работы с электроэнцефалографическим (ЭЭГ) методом исследования головного мозга позволило автору осуществлять регистрацию, анализ и систематизацию ЭЭГ – данных, а также, изучив литературные источники, сформировать направление для научного поиска, определить цели и задачи исследования, подключить необходимые методики оценки экспериментального и клинического материала.

В процессе своей работы исследователем был проведен анализ российской и зарубежной литературы в достаточном объеме, самостоятельно осуществлялась статистическая обработка данных и составление электронной базы данных.

Аспирант разработала алгоритм математического анализа количественных характеристик ЭЭГ, с нахождением наиболее информативных показателей для раннего выявления когнитивных нарушений (КН) у пациентов с артериальной гипертензией и последующей оценки эффективности дополнительной церебропротективной терапии.

Результаты исследования Николаенко Марины Владимировны успешно апробированы на практике.

В течении всего периода работы над диссертацией Николаенко Марина Владимировна показала себя грамотным, постоянно повышающим свою квалификацию специалистом.

В целом характеризую Николаенко Марину Владимировну только с положительной стороны и считаю, что актуальность темы исследования и сформированных положений в совокупности с достигнутым уровнем научной и практической подготовки соискателя, позволяют заключить, что автор достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Научный руководитель
заведующий кафедрой кардиологии
ревматологии и функциональной диагностики
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Наталья Викторовна Дроботя

Подпись д.м.н., профессора Натальи Викторовны Дроботя заверяю:

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России
доктор медицинский наук, профессор

Наталья Германовна Сапронова

15.04.2024

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России). Адрес: 344022, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29. Тел. +7(903)402-62-07, e-mail: drobotya@yandex.ru